EX 1 Factoriser les expressions suivantes :

A =5x+5y B=15b-15c C=2a+2b-2c D =6x-6y
E =6a—30 F =4a+16b G =10a+5c H =4x+8
| = 3x+xy J = 3c+4bc K =x°+ 2x L =x+xy
'\":%X*%f N=%x+% O =xy"+xy P=-2x+2y+2

EX 2 Factoriser les expressions suivantes : ( Reconnaitre une égalité remarquable )
A=x+2x+1 B=x"-6x+9 C=x+8x+16 D=&-12a+ 36

E =25+ 10x + X F =4+ 8x+ 4 G =x*-100 H=25-x°

Ex 3 Compleéte :

A=(2x+1)(3x+2)+(2x+1) (4x+3) B=(2x-5)(7x—4)—(3-5x) (7x—4)
A=(2X+D)[(eoreennn .. )4 v, )] B=(7X=4)[(cevrrrarn.. Y= Cooreeerenn )]
A=(2X+D)[ o TR ] B=(7X=4)[ ceeeeeeeees e, ]
A=(2X+1) (corerrreen ) B=(7X=4) (cerererrrrennn. )
C=(x+3)(2x=7) +(x+3)? D=(3a+8)(5a-1)—2(3a+8)
C=(x+3)(2x=7)+(x+3) (x+3) D=(3a+8)[(.ccoenni) =]
C=(X+3)[(crorrernne oo ) G )] D=(3a+8)[ ccooerrrr— ...

C=(X+3)[ e F o, ] D=(3a+8)( ccooceerrrrnne. )

C=(X+3) (oreererereerannns )

EX 4 Factoriser les expressions suivantes :

A =(3x +1) (5x+3) +(3x+1) (2x+2) B =(5x+11) (4y—1) + (5x+11)(3y +2)
C=(7x-3)(x+1)+(7x=3) (2x+2) D =(8x—2) (2-X) +(2—x)(x+3)
E=(x—2)(2x+3)—(x=2)(2x+2) F=(2x-1)(2+x)+3(2+X)

G =(x-3)(x+1)+(x+1)> H=(5x+ 2)(2x+1)— (5x+2)(x+3)

| = (x+1)(2x+1)+(x+1)(x+2)+3(x+1) J=3(x=2)+(x=2)(x+3)

K =(7x=3)2 +(7x=3) (x+2) L=2(x=2)(y+1)—(2y+1)(x-2)
M=(a-3)(x+1)—(a-3)(2x+2) N=(x-2)>-3(x-2)

O=(x=3)(x+1) - (x=-3)(x=1) P=(x-4)>+3(x—4)(x+3)



